

Олексію Михайловичу Маменку

75!



Рада Центру наукового забезпечення АПВ Харківської області, Головна установа центру – Інститут рослинництва ім. В. Я. Юр'єва НААН та редакційна колегія «Вісника ЦНЗ АПВ Харківської області» щиро вітають одного з корифеїв та яскравого представника української наукової школи – О. М. Маменка з 75 - річним ювілеєм!

Є яскраві особистості, за життєвим шляхом та здобутком яких можна досліджувати історичні періоди та процеси розвитку. Все це в повній мірі можна віднести до Олексія Михайловича Маменка.

Відомому в Україні і знаному у світі вченому, доктору сільськогосподарських наук, професору, члену-кореспонденту НААН, академіку Української академії наук, завідувачу кафедри прикладної екології Харківської державної зооветеринарної академії Маменку Олексію Михайловичу виповнюється 75 років, з яких 50 - наукової діяльності.

О.М. Маменко народився 25 березня 1941 року в с. Топилівка Чигиринського району Черкаської області, здобув освіту у Златопільському зоотехнікумі Черкаської області і в Українській сільськогосподарській академії (нині - НУБіП), працював на виробництві і на Дослідній станції м'ясного скотарства (учгосп УСГА), 1976 – 1994 рр – зав. Київською лабораторією НДІТЛіП УРСР. У 1973 році захистив кандидатську і у 1993 році – докторську дисертацію. У 1995 році О. М. Маменка обирають академіком – секретарем відділення тваринництва і членом-кореспондентом УААН, з 1995 по 1998 рік він працює директором Інституту тваринництва УААН, а з 2000 року і по теперішній час - завідувачем кафедри прикладної екології ХДЗВА, професор (2001). Очолює напрямок наукових досліджень з вивчення та обґрунтування закономірностей і особливостей онтогенезу та продукування тварин за інтенсивних технологій та в екстремальних ситуаціях в тому числі і в умовах антропогенезу. Ідеї О.М. Маменка покладено в основу розробки теорії і практики нормованої годівлі великої рогатої худоби, ефективних енергоресурсозберігаючих екологічно безпечних технологій виробництва продукції тваринництва.

Впродовж багатьох років керував науково-технічними програмами ДКНТ України, а також державними науково-технічними програмами УААН. Прийняв активну участь у створенні і став першим керівником (директором) Харківського регіонального центру наукового забезпечення АПВ. Працював

членом редколегій, головним редактором збірників наукових праць ІТ УААН, наукових видань ХДЗВА.

З перших днів після аварії на ЧАЕС прийняв активну участь у ліквідації її наслідків, ним були розроблені регіональні та національні програми розвитку молочного, а також спеціалізованого м'ясного скотарства, норми технологічного проектування скотарських підприємств, державний стандарт «Молоко коров'яче незбиране (вимоги при закупівлі) ДСТУ 3662-97».

Член-кореспондент НААН України Маменко О.М. приймає активну участь у роботі Відділення наукового забезпечення інноваційного розвитку, багаторазово очолював комісії з акредитації установ НААН та надання їм практичної допомоги, він вніс вагомий доробок в реалізацію міжнародного грантового проекту: 159173 – Tempus – de – Tempus JPCR «Експертиза та контроль якості продуктів харчування».

Наукова школа професора Маменка О.М. налічує десятки його учнів і послідовників, він є членом декількох спеціалізованих вчених рад із захисту докторських і кандидатських дисертацій. Оpubлікував більше 600 наукових праць, серед котрих 50 монографій (одна з них – англійською мовою), підручників і посібників, 19 патентів, 70 рекомендацій виробництву, 50 праць опубліковано за кордоном; є почесним професором ХДЗВА та декількох іноземних ВНЗ.

Нагороджений трьома медалями, Почесною відзнакою УААН, Почесними грамотами, відзнакою УАН «За творчі здобутки» III, II і I ступенів, «Відмінник аграрної освіти і науки» III і II ступенів, Знаком Пошани, нагрудним знаком «За вагомий внесок у розвиток аграрної освіти», його ім'я занесено до серії видань «Хто є хто в Україні», «Імена України», «Україна – це ми» та у монографії: «Сільськогосподарська радіоекологія в Україні: історичні витоки, становлення, розвиток».

Шановний Олексію Михайловичу, ми горді тим, що маємо честь жити і працювати поряд з вами. Ви є уособленням великого потенціалу української аграрної науки та активної громадської позиції українського вченого. Ваше ім'я та авторитет є визнаними брендами. Щиро вітаємо вас з ювілеєм!

